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.Ata n° 07/2022 

Sessão Ordinária no 07/2022 

Ata da 7a (sétima) Sessão Ordinária do 10 Período Legislativo do ano de 2022, 
da Câmara Municipal de Capistrano, estado do Ceará. Aos 16 (dezesseis) dias 
do mês de fevereiro do ano em curso, às 18h0Ominhs, no paço Legislativo Ver. 
Adarias Lopes de Souza, onde se realizou a presente Sessão Ordinária, sob a 
presidência interina do vereador Maurício Alves de Macêdo, secretariada pelo 
vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentares adiante 
nomeados: Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Cai Vinícius 
Santana Saraiva, Francisco Nacélio da Silva Lima, Félix Sérgio Araújo, Joel da 
Silva Morais, Manoel de Freitas Viana, Pedro Gonçalves de Queiroz, deixando de 
comparecer o vereador presidente Antônio Adriano Araújo de Queiroz. Ato 
contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os presentes e convida 
para juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o ver. Félix oferta a oração 
pela recuperação da saúde do pai do ver.del. Joel Morais e o ver. Isaías oferece 
às vítimas de enchentes, no Rio de Janeiro. Em seguida, o presidente solicita ao 
1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão 
anterior que, após apreciação, tem sua aprovação unânime. Com os trabalhos 
conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica 
municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura d 
seguintes matérias: Oficio n° 020/2022, da Câmara Municipal e 
Capistrano, convidando a Sra. MARIA CLARICE BATISTA DOS SANTOS, a 
participar da Sessão Ordinária do dia 16 de fevereiro de 2022, para 
tratarmos de assuntos diversos relacionados à saúde do nosso 
Município. Ofício no 057/2022, da Sra. MARIA CLARICE BATISTA DOS 
SANTOS, secretária de Saúde, informando que por questões de ordem 
profissional não será possível o seu comparecimento <a Sessão do dia 
16 de fevereiro de 2022, sugerindo que o envio seja por escrito ou 
facultado acesso virtual. Proposição no 007/2022, Espécie 
Requerimento, de autoria do vereador Isaías Xavier de Aguiar. 
SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando a palavra aos vereadores que desejarem 
fazer uso da Tribuna. Requerendo a fala, o ver. Isaias Xavier agradece ao Sr. 
José Tavares pela permissão da retirada de arisco de seu terreno para melhorias 
do trecho de Marmoré à Bouqueirão e aos demais envolvidos na ação. No ato, 
parabeniza a secretária de Educação, Myrla Cunha pelo trabalho que vem sendo 
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realizada à frente da citada Secretaria. Prosseguindo, faz uso da fala o ver. dei. 
Joel Morais, que saúda a todos e opina das diversas convocações ao 
secretariado do município, feitos nas sessões anteriores, lamentando a o 
desrespeito da secretária de Saúde, Sra. Clarice Batista, que, apesar de Ue 
convidada por mais de uma vez, não se fez presente a esta Casa para os 
solicitados esclarecimentos relacionados às questões da saúde. O presidente em 
exercício, ver. Maurício Macêdo comunica da realização de uma intensa 
fiscalização feita pelo ver. Júnior Lopes e ele, com filmagens do depósito dos 
ônibus e do depósito da merenda escolar, quando percebeu a secretária da 
Educação um tanto incomodada e/ou intimidada com a fiscalização, inclusive 
lançando uma nota de repúdio, no intuito de desmenti-los. Aparteando-o, o ver. 
dei. Joel Morais diz que acompanhou estas ações através das redes sociais, pois 
não estava no município, e que ele ficou bestificado com a situação, pois no dito 
depósito da merenda havia também galões de tintas, ventilador e geladeira 
quebrados; e, ainda assim, saiu a nota de repúdio, querendo diminuir o trabalho 
fiscalizador, ato este que lhe deixou muito feliz, ao estarem lá, a fiscalizar 
usando o transporte da Câmara, exercendo uma função para a qual foram //-
eleitos que é a de fiscal. Quanto à nota, percebe junto dela uma confissão, pois, 
ao passo que a nota afirma ser a filmagem uma fake News, tinha gente 
correndo pra todos os lados, tirando coisas dos lugares, em pleno sol quente. 
Parabeniza pela ação, que lhe trouxe orgulho do seu parlamento. Ato contínuo, 
o presidente agradece ao assessor jurídico, Dr. Warney Barros, pela elaboração 
da nota divulgada contrapondo a nota da secretária. Ainda assim, ele fico 
chateado pela forma como foram tratados, no ato da fiscalização. Reconhece 
que a Sra. Myrla é uma boa pessoa, mas que ela deve estar sendo usada por 
alguém. E a aconselha ter cuidado, pois ela viu o que aconteceu com o 
secretário anterior, podendo acontecer com ela também, pois eles aí não têm 
pena de ninguém. Em seguida, o ver. Júnior Lopes saúda a todos e pega um 
gancho na fala do ver. Maurício, diz ter mandado ofício à Secretaria da 
Educação, anteriormente, solicitando nota fiscal da merenda escolar e do 
combustível do ano de 2021, quando só houve três meses de aulas presenciais, 
sendo o restante na forma online; porém, as verbas vieram para todo o ano. 
Assim, indaga sobre o que foi feito com a verba. Portanto, convidou o ver. 
Maurício a uma visita à garagem dos ônibus, quando foi filmado ônibus sem 
pneus. Depois foram à escola Fernando Mota, onde a merenda estava 
organizada, inclusive, tece elogios à secretária. Ao chegarem na sede da 
Educação, ele solicita notas de entrada e saída, indo ao depósito da merenda, 
deram de cara com a citada cena, com televisão, peças de carro, tintas e 
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merenda no chão. E diz não entender por que os valores estão se invertendo: 
onde o poste mija no cachorro, o gato late e um vereador não pode mais 
fiscalizar, e desse jeito, fica difícil de trabalhar. Em seguida, o ver. Isaías 
pergunta se no ato de fiscalização não viram os pneus e câmaras de ares 
comprados. O ver. Maurício, respondendo-o, pergunta se ele sabe quantas 
ônibus têm no município e da quantidade de pneus comprados. O ver. Isaías diz 
que não está numa prova de concurso, e que eles que fiscalizaram deviam saber 
dessas quantidades, já que lá estiveram. O ver. Maurício diz que tem dezesseis 
ônibus e só foram comprados vinte pneus, sendo que todos os ônibus têm de 
seis a quatro pneus. Com a fala, o ver. Félix lamenta o desrespeito da secretária 
da Saúde para com este legislativo, pois a mesma já foi convidada umas três 
vezes a dar informações da área da saúde e até então, não se fez presente. 
Volta a dizer das horas de trator ainda não resolvidas, da precariedade dos 
medicamentos e da iluminação pública. Portanto, necessita de uma nova 
convocação, com data e hora. O ver. Manoel comenta da importância do ato de 
fiscalizar, mas que seja planejado, objetivo, e que ele gostaria de ter participado 
da ação, já se lançando pra próxima, caso seja em horário disponível. O ver. 
Cleto também fala da necessidade do papel de fiscal, porém, ressalta que na 
supracitada filmagem não foi dito que estava numa troca de pneus e que a 
merenda havia sido distribuída. O ver. Maurício volta a dizer que a crítica não foi 
pela falta de merenda, mas pela desorganização e mau armazenamento desta. 
Com a fala, o ver. Manoel afirma que esse momento já foi superado. Quanto às 
horas de trator, os envelopes licitatórios serão abertos no dia 23, próximo. Em 
relação à solicitação da promotoria sobre as cinco câmaras doadas ao municípi 
estas estão sendo instaladas nas entradas da cidade e outras estão sendo 
licitadas. Quanto à questão da merenda escolar, solicita a nomeação de um 
funcionário efetivo para ficar à frente desta. O ver. Félix parabeniza ao ver. del. 
Joel Morais, idealizador do Projeto "Sinalize", no município, o qual será e terá a 
assinatura da Ordem de Serviço, na próxima sexta-feira. O ver. Cleto parabeniza 
pelo ato de fiscalização, porém, faz-se preciso mostrar o que é real, não apenas 
o que é do seu interesse, que haja respeito mútuo, e que o presidente saiba 
conduzir a Sessão. O presidente afirma que o problema é que eles não estão a 
falar a mesma língua. Ainda com a fala, o ver. Cleto diz do excelente trabalho da 
secretária da Educação, reconhece existir falhas na Administração, mas que não 
é só em nossa cidade. Percebe a vontade em ajudar da parte da secretária da 
saúde, apesar das dificuldades, principalmente quanto à aquisição de 
medicamentos e lamenta o atraso das horas de trator. Continuando, o ver. 
Júnior Lopes afirma ter enviado ofício à secretaria da Educação solicitando as 
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notas de entrada e saída referentes ao combustível e à merenda escolar do ano 
de 2021, e ainda não foi atendido. O ver. Manoel afirma que o ver. Júnior Lopes 
será atendido, mas que exige tempo, pois será feito um levantamento das 
solicitações. Dando continuidade, o ver. del. Joel Morais, pergunta ao ver. 
Manoel, enquanto vereador próximo da gestão, em que pé está o PL sobre o 
aumento dos 33,2°/o (trinta e três vírgula dois por cento) para os professores. 
Respondendo-o, o vereador indagado diz que o prefeito e a secretária já 
anunciaram, e que será dado junto ao Piso do Magistério, inclusive, serão 
inclusos os professores contratados, que chegarão próximos a um salário 
mínimo. E que o PL chegará, provavelmente, na semana que vem. O ver. Cleto 
conclama as Comissões para que logo que chegar o PL, seja emitido Parecer, 
ante a urgência da matéria em comento. E, de imediato, o ver. del. Joel Morais 
convida aos demais colegas vereadores a se fazerem presentes à reunião das 
comissões. Prosseguindo, o ver. Félix solicita o envio de ofício ao presidente do 
SINDCAP, professor Amauri Freire, homem de muita sabedoria, para ajudar a 
explicar a atual situação do FMSS. O ver. Nacélio, com a fala, saúda a todos, 
comenta dos trabalhos da secretaria de Obras, que estão bem encaminhados; 
sobre a iluminação pública, afirma que para a semana que vem toda sede 
receberá lâmpadas de led. Quanto às redes sociais, ele não se importa, afinal, 
nem leva jeito pra isso; mas que está a trabalhar e a mostrar serviço, citando 
suas várias ações e parcerias em prol do povo. Logo após, fala o ver. Vinícius 
que saúda a todos e apela ao secretário de Obras quanto às localidades de 
Pesqueiro, Carqueja dos Alves e Ipús, para que o mesmo veja a questão d 
iluminação pública e do reparo das estradas. Parabeniza aos vereadores pel 
fiscalização, assegurando que irá também na segunda-feira, caso esteja na 
cidade. O ver. Cleto comenta do Programa Sinalize, que chegará em breve, 
asfaltando diversas ruas, a Serra do Vicente, tão importante para a geração de 
renda do município. Felicita aos vereadores Nacélio e Isaías pelo esforço e 
trabalho m prol de suas comunidades. Ainda fala da necessidade de se colocar 
arisco nas estradas, ao invés de só escavá-las. Prosseguindo com a presente 
Sessão, o presidente em exercício, regimentalmente, passa à ORDEM DO DIA, 
inicialmente, leva à discussão a Proposição de no 007/2022 Espécie 
Requerimento, de autoria do vereador Isaías Xavier de Aguiar, que faz a 
justificativa de sua matéria. Os vereadores Félix e Cleto mostram-se 
favoráveis à propositura, parabenizando o vereador autor. Já o ver. dei. 
Joel Morais que seja nomeada a rua com o nome de algum 
capistranense. O vereador Isaías indica o nome da saudosa dona 
Helena, mãe do vereador Félix e ex-moradora daquela localidade. De 

Travessa Miguel Ferreira Lima, 5/N - CNN 02.313.830/0001-02 CGF 06920429-2 
Fone/Fax: (85) 3326-1393 - CEP 62.748-000 - Capistrano - Ceará. 

4 



CÂMARA 
MUNICIPAL DE CAPISTRANO 

GABINETE DO SECRETÁRIO 

volta à fala, o ver. dei. Joel Morais registra que em junho de 2021, ele 
apresentou neste parlamento um Requerimento direcionado ao Sr. 
Nelson Martins, Secretário de Ralações da Casa Civil, solicitando a 
adesão do Programa Sinalize ao município de Capistrano, quando a 
matéria foi aprovada por unanimidade. Assim, esse projeto carrega 
consigo um pouco do trabalho deste parlamento, atento às questões e 
parabeniza esta Casa, que, mesmo com as diferenças ideológicas, 
ambos foram favoráveis ao citado projeto. O ver. Manoel diz da 
importância de unir forças para a aquisição de maiores metragens 
asfálticas para nossa cidade. O ver. Vinícius também felicita ao ver. 
Isaías pela iniciativa e deixa registrada a necessidade de envio de 
requerimento junto à CAGECE, para que a mesma passe a refazer o 
asfalto, sempre que for preciso fazer reparos nos encanamentos da 
água, pois, geralmente, essa empresa quebra o asfalto para os seus 
reparos nos canos e não o refazem. E não adianta apenas buscarmos 
mais asfalto, mas também conservar o que já temos. Em seguida, a 
matéria é posta em votação e recebeu aprovação unânime. Em seguida, 
o presidente leva a discussão o Requerimento Verbal do ver. Félix, 
solicitando a Convocação da secretária da Saúde, Sra. Clarice Batista, 
para esclarecimentos de questões da saúde do município. O ver, autor 
faz a justificativa de sua matéria verbal, com destaque para os pontos a 
serem discutidos. O ver. Manoel solicita que conste no ofício de 
convocação os assuntos a serem explanados, a fim de que não seja 
desviado de foco, no ato do debate. Posto em votação recebeu 
aprovação unânime. Logo após, verificando que nada mais havia a tratar, o 
presidente interino declara encerrada a presente Sessão Ordinária, antes, 
marcando a próxima para quarta-feira, dia23 de fevereiro de 2022. 

Antônio driano Araújo de Queiroz 
Presidente 

41-e 1,td-4-1 
Isaías Xavier de Aguiar 

10 Secretário 

MAUOluu hiu-coo 
Maurício Alves de Macêdo 
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